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フィボナッチ平方数の和 

 

次の式を計算しなさい。 

 

（１） 

８×８＋１３×１３＋２１×２１＋３４×３４＋５５×５５＋８９×８９＋１４４×１４４ 

＋２３３×２３３＋３７７×３７７＋６１０×６１０＋９８７×９８７＋１５９７×１５９７ 

 

（２） 

  １１×１１＋７×７＋１８×１８＋２５×２５＋４３×４３＋６８×６８＋１１１×１１１ 

  ＋１７９×１７９＋２９０×２９０＋４６９×４６９＋７５９×７５９＋１２２８×１２２８ 
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（１）４１２６５４４ （２）２４４００８０ 

 

（１）１，１，２，３，５，８，１３，２１，３４，５５，８９，１４４，…というフィボナッチ数列の 

８以降の数を２個かけてできる平方数の和を求める式である点に注目します。図①は１辺の長さがフィ

ボナッチ数になっている正方形の敷きつめ方を表しています。図①では７個の正方形を敷きつめること

で，たて１３，横２１の長方形ができているので，１×１＋１×１＋３×３＋５×５＋８×８＋１３×

１３＝１３×２１ 

が成り立っています。 

よって， 

８×８＋１３×１３＋…＋９８７×９８７＋１５９７×１５９７ 

＝１×１＋１×１＋…＋９８７×９８７＋１５９７×１５９７－（１×１＋１×１＋…＋８×８） 

  ＝１５９７×（９８７＋１５９７）－８×１３ 

  ＝４１２６５５７ 

  です。 

 

（２）同様に，正方形を組み合わせて長方形を作ることを考えると，図②のような「ほぼ長方形」ができま

す。図②であれば，かげをつけた部分が１１×４＝４４なので，４４＋１１１×１７９を計算すること

で答えを求めることができます。 

   よって，４４＋１２２８×（７５９＋１２２８）＝２４４００８０です。 

 

   図①                  図② 
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